

**Круглый стол «Целевая модель
информационно-просветительской поддержки родителей:
векторы развития»**

17.03.2022 г.

Организаторы мероприятия: министерство образования Саратовской области, ГАУ ДПО «СОИРО»

**Тема «Сетевое взаимодействие консультационных центров
в Энгельском муниципальном районе Саратовской области»**

Трифопова Людмила Яковлевна

На 1 марта 2022 года общее количество консультационных центров (КЦ), функционирующих в Энгельском муниципальном районе при дошкольных образовательных организациях составляло 34. Их цель функционирования едина – повышение компетентности родителей в вопросах образования и воспитания. Основная деятельность КЦ связана с предоставлением психолого-педагогической, методической и консультативной помощи семьям, в том числе дети которых не посещают детские сады. Однако в 2020 году КЦ муниципального района столкнулись с проблемой общения с мамами и папами в очном формате.

В целях предупреждения распространения COVID-19, на основании Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 22 мая 2020 г. № 15 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», была создана рабочая группа из числа ответственных за работу КЦ в ДОО, проведено заседание, на котором обсуждался вопрос дальнейшего функционированию консультационных центров района, когда очные посещения и консультации были приостановлены. Было принято решение реализовать проект «Школа для родителей: занятия и игры для детей от 1,5 до 7 лет», в рамках которого будет создана база (инкубатор) занятий и игр,

мастер-классов, которые легко может повторить родитель с ребенком в домашней обстановке. Работа проводилась на основании приказа комитета по образованию Энгельсского муниципального района от 1 сентября 2020 года № 517 «Об устойчивом развитии системы образования ЭМР (Инкубатор инновационных проектов)».

Помощниками в создании «инкубатора» стали руководители районных методических объединений воспитателей, учителей-логопедов, учителей-дефектологов, инструкторов по физической культуре, музыкальных руководителей и педагогов-психологов Энгельсского муниципального района.

От каждой группы специалистов назначался ответственный, который выстраивал структуру занятий и игр для детей и их родителей в соответствии со своей спецификой. Работа каждой группы специалистов была организована по возрастным группам ДОО на основании основных образовательных программ дошкольного образования по пяти образовательным областям.

Родители, обратившись за помощью в тот или иной КЦ, получали ссылку на мероприятия, касающиеся озвученного ими вопроса. База всех материалов хранится в муниципальном учреждении «Муниципальный центр оценки качества образования» Энгельсского муниципального района Саратовской области.

Ответственный за КЦ в ДОО отправлял запрос куратору консультационных центров в муниципальном районе, в ответ получал ссылку с нужным материалом.

Необходимо отметить, что на базе ДОО функционируют стажировочные площадки по пяти образовательным областям. Все заседания площадок выставлены в сообществах социальной сети ВКонтакте, где также можно найти ответы на интересующие вопросы родителей. Материалы представлены как в текстовых форматах, так записаны и видеоролики.

При таком сетевом взаимодействии возникли и свои трудности. Педагогами больше всего были освещены два вида помощи: методическая и психолого-педагогическая. Диагностическая и консультативная помощь оставалась не раскрытой (в период пандемии она почти не осуществлялась). Еще одно затруднение было связано с тем, что дошкольные образовательные организации работают по разным программам («От рождения до школы», «Детство», «Мир открытий», «Детский сад 2100»).

Планируется корректировка проекта, в том числе для диагностической и консультативной помощи в режиме онлайн. Например, есть идеи проводить встречи малыми группами, объединяя родителей со специалистами по похожим вопросам, проводить консультации в прямом эфире по диагностике развития ребенка индивидуально. Такой формат работы позволит повысить количество обращений в КЦ, охватить больше родителей.